

积极应对人口老龄化成为国家战略

# 全国10.3亿人参加基本养老保险

新华社北京电 记者从国家卫生健康委20日举行的新闻发布会上了解到,党的十八大以来,我国完善养老服务支持政策,增强养老服务供给能力,补齐养老服务短板弱项,提升养老服务质量和水平。截至2022年第一季度,全国养老服务机构和设施总数达36万个,床位812.6万张。

“党的十八大以来,国家卫生健康委(全国老龄办)会同全国老龄委各成员单位,完善政策制度,狠抓工作落实,老龄工作取得显著进展

和成效。”国家卫生健康委老龄健康司司长王海东说。

最新数据显示,截至2021年底,全国参加基本养老保险10.3亿人,基本医疗保险覆盖13.6亿人,参保率稳定在95%以上,全民医保基本实现。长期护理保险试点城市达49个,参保人员达1.45亿。全国共有两证齐全医养结合机构6492个,机构床位总数175万张,医养签约近7.9万对。设有老年医学科的二级及以上综合医院达到4685个,建成老年友善医疗卫生机构约2.1万个,设有安宁疗护科的医疗卫生机构超过1000个。

据介绍,近年来,国家卫生健康委联合多部门,不断深化改革创新、破解体制机制障碍,加快完善老年人社会保障、养老服务、健康支撑三大体系,努力构建老年友好型社会。健康老龄化工作稳步推进,积极老龄观逐渐深入人心。

“下一步,我们将认真实施积极应对人口老龄化国家战略,坚持积极老龄观,促进健康老龄化,努力走出一条中国特色应对人口老龄化的道路。”王海东说。

李恒 董瑞丰



世界制造业大会开幕

9月20日,参观者在2022世界制造业大会上参观展出的空中应急指挥机。当日,为期四天的2022世界制造业大会在安徽省合肥市滨湖国际会展中心开幕。此次大会以“制造世界·创造美好”为主题,将举办开幕式暨主旨论坛、专题活动、平行论坛等活动。新华社发

## 最新工资价位表来了

来看看哪些职业更吸金

人社部近日发布2021年企业薪酬调查信息,披露了工资价位数据。

### 企业从业人员工资价位

所谓工资价位,是指企业从业人员在报告期内的工资水平,包括基本工资、奖金、津贴和补贴、加班加点工资和特殊情况下支付的工资等。它在一定程度上体现了劳动力市场价格水平。

分位值是指将数据由低到高排序,在数列中处于相应百分比位置的数据。它表示有相应比例的数据低于或等于该数值。一般分为低位数(10分位)、下四分位数(25分位)、中位数(50分位)、上四分位数(75分位)和高位数(90分位)。

### 哪些职业工资价位高?

从不同职业企业从业人员工资价位来看,中位数排名前三的职业分别是金融服

务人员,每年11.34万元;企事业单位负责人,每年8.8万元;信息传输、软件和信息技术服务人员,每年8.11万元。

高位数排名前三的为企业事业单位负责人,每年27.96万元;金融服务人员,每年25万元;信息传输、软件和信息技术服务人员,每年19.73万元。

除了高位数外,在其他分位的工资水平方面,金融服务人员均为最高,高于其他职业。

从一些地方发布的工资价位来看,也印证了金融这一职业强大的吸金能力。

例如,重庆人社局近日发布的《重庆市2021年人力资源市场工资价位和企业人工成本信息》显示,从职业中类工资价位来看,中位数排名前五的职业是金融服务人员,飞机和船舶技术人员,科学研究人员,企事业单位负责人,法律、社会和宗教专业人员,分别为134642元/年、108220元/年、99850元/年、87989元/年、79200元/年。

### 哪些岗位工资价位更高?

除了不同职业企业从业人员工资价位,不同岗位等级企业从业人员工资价位数据也一并公布。

这张表包括管理类岗位等级、技术类岗位等级、技能类岗位等级三类。从中位数来看,管理类岗位方面,管理类员工岗5.92万元/年,基层管理岗7.2万元/年,中层管理岗8.8万元/年,高层管理岗11.5万元/年。技术类岗位方面,初级职称6.36万元/年,中级职称8.06万元/年,高级职称10.84万元/年。技能类岗位方面,初级技能5.35万元/年,中级技能6.6万元/年,高级技能及以上7.79万元/年。

从数据可以发现,管理、技术、技能类从业人员工资报酬水平随岗位等级的提高而提高。所以,要努力提升自己的技能、技术,涨薪也就水到渠成。

据中国新闻网

## 蒙古国报告鼠疫确诊病例

新华社乌兰巴托电 据蒙古国国家人畜共患病研究中心19日通报,该国西部科布多省境内发现一例鼠疫确诊病例,目前已紧急隔离了48名密接者。

据介绍,这名确诊患者近日食用旱獭肉后,出现腺体肿胀等症状。患者随即到当地医院就诊,经蒙古国国家人畜共患病研究中心进一步检测确诊为鼠疫。科布多省紧急情况部门已对风险地区采取相关封控措施,严查售卖、运输旱獭肉等情况。

尽管蒙古国严禁捕猎旱獭,但每年仍有许多人非法

捕猎。蒙古国国家人畜共患病研究中心表示,截至目前,蒙古国21个省中,有17个省的137个县为鼠疫风险区。仅科布多一省就有13个县是鼠疫风险区。

该中心提醒民众严禁捕猎旱獭,更不能食用其肉,如果家里存有旱獭肉或皮毛等,须紧急联系当地相关部门进行销毁。

鼠疫是一种细菌性传染病,常由寄生在老鼠、旱獭等啮齿动物身上的跳蚤传播,有起病急、病程短、死亡率高、传染性强等特点,临幊上可分为腺鼠疫、肺鼠疫等不同类型。

阿斯钢 苏力雅

## 新研究估算: 全球蚂蚁总数约2亿只

新华社北京电 蚂蚁是一种常见的昆虫,那地球上到底有多少只蚂蚁呢?一项最新的科学研究给出的估算结果是:至少有2亿只。

德国维尔茨堡大学、中国香港大学等机构的研究人员在最新一期美国《国家科学院学报》上发表论文介绍,为了更准确地估算地球上蚂蚁的总数,他们运用标准化方法汇总了以往来自世界不同地区有关蚂蚁种群密度的489项研究的数据。目前地球上已知的蚂蚁种及亚种约有15700个。

对这些数据进行外推之后,他们估算,仅生活在地表的蚂蚁保守估计就有0.3亿只,地球上所有的蚂蚁数量加起来则至少有约2亿只。研究人员解释说,人类对蚂蚁的相关知识了解仍不完整,目前大多数的蚂蚁统

计研究多局限于地表,树上或地下关注较少。此外,非洲和亚洲北部地区的相关统计数据也有限。

蚂蚁虽小,以量取胜。这一国际科研团队在论文中介绍,2亿只蚂蚁的生物量(以干碳计)总量可达约1200万吨,这比目前所有野生自然环境中的鸟类和哺乳动物的生物量总和还要大。

蚂蚁在全球大多数生态系统中都扮演了至关重要的角色。它们能够帮助散播种子,翻动土壤增加养分有效性,此外还有很多动物以蚂蚁为食。

研究团队认为,估算蚂蚁总量可以帮助科学家们掌握不同地区蚂蚁种群的数量和生物量分布,未来通过持续观测,有助于及时掌握气候变化等因素引发的蚂蚁栖息地及数量等变化情况,更好地保护生态系统。

## 秦岭大熊猫再“添丁” 人工种群数量达41只

据新华社西安电 记者从秦岭大熊猫研究中心获悉,该中心的大熊猫“安安”19日诞下一只雌性幼仔,幼仔出生体重132.8克,发育良好。截至目前,秦岭大熊猫研究中心今年已成功繁育5只大熊猫幼仔,秦岭大熊猫人工种群数量达到41只。

此前,秦岭大熊猫研究

中心的大熊猫“永永”和“秦秦”在今年8月先后产仔,分别产下一对雄性双胞胎和一对龙凤胎。

秦岭大熊猫是大熊猫的一个亚种,主要分布在陕西秦岭山区。秦岭大熊猫研究中心位于西安市周至县楼观台,是全国三个大熊猫繁育基地之一。

付瑞霞